

Registered.

Return-Receipt.

Exp. 35.1

3

marked on 300 Dec.

AR

REGISTERED



L. L. Horch, Esq.

Rorich Museum.

310, Riverside Drive.

New York

U.S.A.

R
No. 4922

U.S.A.

Fry. du Rocher
10 Tschurin & Co.
Berlin, Mecklenburg.



Наказ Комиссии
А. Г. Г. Г.
Трудовой комиссии
«Учреждение в некоторых
районах

Exp. 35. 1st

уведомление
уведомление
уведомление
уведомление

Э.р. 35л. 2

11

НАКАЗ ПРАВЛЕНИЮ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО
КООПЕРАТИВА "АЛАТЫРЬ".

Надеюсь, что протекающая перепись по учреждению сельско-хозяйственного кооператива "Алатырь" закончится успешно и это полезное учреждение осуществится, предоставляя работу и сотрудничество многим достойным поселенцам.

Подчеркиваю, что программа кооператива может быть выполнена в любом размере и пределы возможностей кооператива зависят, как от руководящего управления, так и от энергичной самодеятельности его членов.

Само собой разумеется, что в основу кооператива будет положена величайшая хозяйственность и деловитость без всякого попустительства или небрежности интересов кооператива.

Также само собой разумеется, что кооператив оказывает содействие и помощь именно членам кооператива. Говорю, что в предвидении, что могут возникнуть многие сторонние просьбы и предложения, которые могут вывести из равновесия и нарушить цельность смысла сотрудничества членов кооператива. И так сотрудничество и со-помощь, именно членам кооператива, которые несут на себе ответственность за благосостояние кооператива и потому прежде всего имеют право на содействие и помощь.

Кроме сельского хозяйства, кооператив естественно заботится и о культурных преуспеваниях своих сочленов. Потому как строительство Православия, так и образовательные меры, являются насущными заданиями кооператива. По поводу популярных национально-просветительных изданий, мы имели беседы с В.Н.Ивановым и в этом смысле он был

бы весьма полезным сотрудником в кооперативе.

Надеюсь, что при развитии кооператива будет обращено внимание на лучшие современные формы хозяйства, которые будут разъяснены членам кооператива, в форме доступной и привлекательной для применения.

Во всяком случае кооператив "Алатырь" должен явиться достойным показателем насколько сельско-хозяйственное сознание за эти годы преуспело и является одною из ближайших основ земного бытия.

Конечно, следует предположить, что полное взаимное доброжелательство и доверие, трезвость, честность, и трудолюбивость будут истинным залогом преуспевания кооператива.

Во всех делах наших имя Христова предстательность Преподобного Сергия Радонежского являлись прибежищем и оплотом. Также и в этом деле, да благословит благодатный воспитатель русского народного духа, трудолюбие и взаимное доброжелательство членов кооператива "Алатырь".

Да будет этот Кооператив истинным "Алатырем", тем светлым драгоценным камнем, о котором заповедают русские былины и который, как камень краеугольный поможет многим трудящимся сойтись в совместном преуспевании.

М. П.

Покровитель Кооператива

"Алатырь".

4-го ноября, 1934 года.

Харбинь.

Высокопреосвященнѣйшій Владыка:

Сегодня я получилъ извѣщеніе за подписью Члена Харбинскаго Епархіальнаго Совѣта Е.Сумарокова объ избраніи меня членомъ временнаго Совѣта Общества "Икона". Прошу Васъ, Высокопреосвященный Владыка, передать Совѣту Общества мою душевную признательность за избраніе. Тѣмъ болѣе сожалею я о невозможности, во вѣдствіи простуды присутствовать на собраніи 5-го ноября лично. Сердечно прошу Васъ сообщить собранію слѣдующіе мои соображенія, которые я предполагалъ внести лично.

Велико значеніе Священной Православной Иконописи, въ томъ видѣ, въ которомъ мы получили эти изображенія отъ Святоотеческихъ Преданій. Поистинѣ нѣкоторые новѣйшіе храмы, допускающіе извѣстную модернизацию Священныхъ изображеній напоминаютъ намъ о земномъ, тогда какъ наши Иконные Православные Храмы, обѣянныя древними иконами, живо устремляютъ насъ къ молитвеннымъ и небеснымъ вдохновеніямъ. Кромѣ того и само религіозно художественное выраженіе старинныхъ иконъ, какъ нельзя болѣе соотвѣтствуетъ чину богослуженія, создавая одно неразрывное вдохновляющее устремленіе.

Но можно на многихъ примѣрахъ убѣдиться насколько часто, и въ большинствѣ случаевъ по невѣденію въ широкихъ слояхъ общества не осознаютъ глубокое значеніе заповѣданнаго намъ иконописанія.

Потому считалъ бы чрезвычайно своевременнымъ если бы члены общества "Икона" среди своихъ занятій ушли бы въ

езное вниманіе распространенію привлекательныхъ, истинныхъ свѣдѣній объ Иконе среди народа и въ особенности среди учащихъ школъ.

Конечно, по современной скудости средствъ нельзя и требовать отъ школы и прочихъ учебныхъ заведеній введенія о томъ постоянныхъ курсовъ, но было бы вполне возможно чтобы нѣкоторые члены общества "Икона" могли читать отдѣльные лекціи по школамъ, иногда сопровождаемые диопозитивами или эпидіаскопами--отображая хотя бы иконы изъ лицевого сборника Кондакова. На этихъ лекціяхъ можно съ особою ясностью подчеркнуть и великое религіозное значеніе иконы, а также и высокую художественность старинныхъ образцовъ. Последнее обстоятельство также необходимо выяснитъ, ибо многіе еще не понимаютъ художественность этихъ четкихъ и углубленно-прекрасныхъ красками изображеній.

Этимъ порядкомъ можно бы развитъ устремленіе къ истинному иконописанію, которое тѣмъ болѣе здѣсь необходимо, потому что въ настоящее время, насколько мне извѣстно здѣсь не оказалось исконныхъ иконописцевъ, которые могли бы преподавать это священное дѣло и со всею унаследованною техникою.

И мнѣ лично, въ теченіи сорокалѣтней работы по украшенію и строенію Церквей Христовыхъ, постоянно приходилось наблюдать насколько старинный стиль иконописанія ближе народному сердцу.

Не буду подчеркивать насколько такое ознакомленіе съ дѣломъ Иконы сейчасъ необходимо, ибо, конечно, оно одинаково близко сердцамъ всѣхъ нашихъ сочленовъ. Само собой разумѣется если бы нашлись средства для напечатанія въ краскахъ доступныхъ и высокихъ въ техникѣ старинныхъ изображеній, это для широкого распространенія истиннаго пониманія Иконы было бы чрезвычайно полезно.

Еще разъ сожален о томъ что нездоровье не позволить мнѣ лично участвовать на собраніи и очень прошу, Ваше, Высокопреосвященство, передать нашимъ сочленамъ мое искреннее привѣтствіе въ ближайшемъ сотрудничествѣ.

Испрашивая благословенія Вашего Высокопреосвященства, я имѣю быть сердечно преданнымъ и глубоко уважающимъ Васъ



4-го ноября, 1934 года

Дорогие, если бы мы стали сообщать Вам все чем наполнены эти последние дни, то опять таки пришлось бы написать нечто вроде фантастического романа. Трудно представить себе с какой целью люди пускаются в такое странное и необъяснимое творчество. Тут же на глазах образуются какие то творимые легенды. Одни говорят, что нам куда то запрещено ехать, другие наоборот говорят, что нам почему то всюду позволено. Для одних мы едем что то завоевывать, а другие опять таки погружаются в какую то масонманию. Нам стало известно, что в Харбине существует какая то фотография, изображающая около какого то сфинкса толстого, бритого, с двойным подбородком человека в масонском одеянии с рукописной надписью: "Император Рерих". Также циркулирует, обезображенный какими то треугольниками вниз, портрет Светика. Кому и зачем нужна эта мерзкая провокация узнать невозможно, но очевидно, что темные силы очень активны. Старший миссионер Аристарх продолжает усиленно распространять кощунственную легенду, о том что будто бы я утверждаю, что я являюсь перевоплощением Святого Сергия. Конечно, при этом не забывается и другая нелепая версия о том, что я гораздо сильнее Американского Консульства. Таким образом наряду с какими то политическими наветами, люди, мнящие себя христианами занимаются и кощунством. Все это настолько безобразно и разнообразно, что приходится лишь удивляться организованности темных сил. Конечно, не следует думать, что в Харбине только темные силы, есть много прекрасных людей, но к сожалению, они раздроблены и мало знают друг друга, тогда как силы бесовские необычайно сплочены, как я неоднократно и отмечал в моих статьях. Один из здешних газетных

сотрудников Талызин, формулировал происходящее так: "Вы", говорит он, "Упали как пылающий метеор на наше болото, которое продолжает от этого бурлить и кипеть." Конечно, еще раз приходится изумиться тому, что вражеские формулы так многозначительны и гипперболичны. А что могло бы быть если вся эта зря растрачиваемая энергия могла бы обернуться дружно исключительно во благо. Какие необыкновенные последствия так легко могли бы быть достигнуты. Но мы то знаем насколько тактика Адверза является неизбежной и потому лишь изумляемся происходящему и бодро двигаемся вперед.

Эти дни остаюсь дома вследствие легкой, но упорной простуды. При переходе на зиму не мешает беречься.

7 ноября, 1934 года.

Пожалуйста, обратите внимание чтобы 15-го апреля в день общего подписания пакта была в достойных выражениях высказана моя признательность и лучшее приветствие успеху дела пакта. Сам я вряд ли буду в состоянии приветствовать, потому передайте это мое приветствие и сожаление, что я не могу быть -- в лучших выражениях. Мы поражены слыша, что городское управление лишило все просветительные учреждения освобождения от налогов. Конечно, я убежден, что это варварское распоряжение будет снято. Такие меры лишь могут повести к одичанию. Вместо того чтобы в виду трудных времен широко прийти на помощь школам и просветительным учреждениям, мэр города думает об уничтожении этих рассадников культур,

ведь увеличение налогов на школы есть акт против просвещения и против культуры. Надеюсь, что это распоряжение сделано лишь для того чтобы его отменить.

Читаем о сгущающихся событиях во Франции и еще раз жалею, что проведение нашего пакта не произошло еще весной, когда наш друг министр был всячески готов помочь этому делу. Конечно, нужно всячески добиваться и теперь, но положение вещей лишь доказывает, что по пословице Петра Великого: "Промедление смерти подобно".

Рад слышать из письма Люиса о том, что Сав. очень расположен. Надеюсь, что поэзия М. ими уже понята. Во всяком случае высоко цените и распространяйте поэзию. С каждым днем и часом все становится спешнее и спешнее. На этих днях мы вырешим куда могут быть направлены Ваши следующие коротенькие письма. Прошу Мориса иметь самый строгий надзор за Петерсоном, чтобы ничто недостойное не вторгалось в жизнь учреждения. Где то уится пению некая Ирина Петина, если придется говорить о ней скажите доброе слово. Посылаю несколько фотографий годных для ротографюрного отдела. Текст для них можете взять из моей статьи: "Да процветут пустыни". надеюсь, что наша китайская ассоциация, а также и сам музей соответственно сообщили Китайскому Правительству о нашей экспедиции, ведь такая рекомендация весьма необходима. Как я уже и писал В.К. пока остается здесь представителем. Пока сообщайте ему все сведения о добром движении пакта, а также и те сведения об учреждениях, которые могут достойно способствовать распространению правдивых сведений здесь. На днях здесь мне сообщили о какой то нелепости в Берлинском Художественном Журнале. Конечно, я не сомневаюсь, что это происходит или с тигровой стороны или от . Это лишь показывает, что и противоположной стороны неустанно должна вестись достойная ра-

бота. Нерв работы и ее напряженность должны быть сейчас в десять раз сильнее нежели обычно. Между прочим в последнем заседании совета я не усмотрел читаются ли мои еженедельные письма, иначе может случиться что кто-нибудь останется не в курсе сообщаемого. При случае сообщите другу о том что часть собранной коллекции будет выслана теперь же, а часть будет послана на Рождество, когда Т. П. Гордеев закончит специальные определения. Очень наблюдайте за движениями двух негодяев, которые наверное не откажутся от продолжения вредительства. Припишите в наш синодик дипломатов, и дипломатов ^{Амер. в.} Токио, и здешнего консула, сообщение о его письмах как нельзя более характерно для нашего синодика. Огорчаюсь слышать, что число учащих школы не удовлетворительно--ведь таким порядком повсюду вторгается одичание. Мужественно нужно бороться с этой ехидной тьмы. Думаю, что ссылки на комитет Аг. И. не следует вносить в общие журналы заседаний. Этот комитет -- особая статья и вся переписка о нем, конечно, должна идти отдельно. Имею к тому много оснований и прошу принять к исполнению. Над еюсь, что этот комитет изыскивает способы урегулировать дело с Зелюком. Хорошо что польский президент поблагодарил--думается что это обстоятельство могло бы быть и существеннее. Может быть М-с Кулис сделает доклад о своей поездке президенту нашего общества. При подписании пакта было бы вполне уместным поднести подписывающим наш знак второй степени, также как Гиль Боргесу и Ровэ. Если Гиль Боргес посоветует, то можно бы присем случае поднести знаки первой степени всем президентам подписавших государств. Впрочем, последнее оставляю на Ваше решение, смотря по местным условиям. Во всяком случае это событие должно быть достойно отмечено. Через неделю вышлю Вам некоторое количество моей новой книги "Священный Дозор"--как для отзывов, так и для продажи. Думаю, что книгу можно продавать в Америке 90 центов, и в Париже по 10 франков.

Нобель 2

9-го ноября 1934 года.

Посылаем Вам телеграмму чтобы еще до отъезда узнать нет ли каких спешных от Вас сообщений, а также чтобы Китайская ассоциация успела телеграфно соответственно нас рекомендовать. Дальнейший адрес очевидно нам придется Вам дать уже с места. Сегодня был опечален известием об ожидаемом падении кабинета Думерга--это очень осложняет дело. Прилагаю местные вырезки. Из них Вы видите вредительскую позицию фашистов. Если для них вообще слово о Боге есть лишь абстракция, то о чем уже дольше говорить. Все подобные детали лишь доказывают насколько много мерзости где-то накопилось. Такое положение вещей требует необыкновенной зоркости и напряженности. Повторяю эти принципы, ибо и Вам придется их твердить во множестве ближайших случаев. Конечно, соответственные вырезки показывайте Греб., Моск., и Шнар.. Статью "Светлое начало" можно дать в "Свет". Еще и еще желаю Вам и всем сотрудникам преодолевать и преуспевать. Пусть Нетти не ослабляет контакта со всеми обществами, ибо именно сейчас могут быть о них справки и вопросы. Если представительница Вашингтонского общества не отвечает надобности, то действительно лучше ее заменить кем либо более энергичным и смысленным. Может быть Уоллес и в этом случае может дать полезный совет. Только что получена его книга "Новые границы". Как жаль случившееся со знаком -- везде мелкий сор. Немного удивлены, что хотя знак и есть, но в индексе книги нет ни пакта, ни знамени, Ничего, [✓] что действительно соответствует новым границам. Пожалуйста, передайте ему мою искреннюю признательность за эту присылку. Вы можете себе представить как напряжено сейчас наше время. Будьте дружны, тверды и бодр.

Духом с Вами

Р

показаны

Ев. Xp. 35 и. 12

Уред. Моск. Универс.